

引领创新创业·支持地方经济·助力中小企业 系列报道——

中国银行“信贷工厂” 为中小企业成长护航



核心提示

□记者 程芳菲

中小企业是推动“大众创业、万众创新”的基础,在增加就业、促进经济增长、科技创新与社会和谐稳定等方面具有不可替代的作用,对国民经济和社会发展具有重要的战略意义。近年来,中国银行洛阳分行(以下简称“中行洛阳分行”)积极践行总行“担当社会责任,做最好的银行”的理念,以加快中小企业信贷业务发展,努力提高中小企业金融服务水平为主线,大胆创新,积极构建独具特色的“中银信贷工厂”服务模式,以量化的市场调研、简化的业务流程和多元化的产品服务,为中小企业的发展提供了有力的金融支持。



中行洛阳分行发挥国际化优势积极推介中小企业客户参加中荷农业企业洽谈会

1 持续提升金融服务 “信贷工厂”为中小企业解忧

“融资难、融资贵”是长期困扰中小企业发展的难题。在经济发展过程中,不少具有潜力的中小企业都曾遭遇资金瓶颈,使其发展受到限制,且传统审批流程缓慢,很难满足中小企业的要求。针对这些问题,中国银行创新式地推出了“中银信贷工厂”模式,它根据中小企业“短、频、快”的融资需求特点量身定制,通过专业化分工和流水线式的操作,来满足中小企业特有的金融服务需求。

“中银信贷工厂”最重要的特点就是在审批流程上做了重大改革,不

再采用传统的“三位一体”审批程序,而是通过工厂式、标准化的操作,将授信从营销到审批再到发放放在同一平台上完成,使得业务流程从整体机制上协调一致、专业高效,从而大大提高了中小企业授信业务的审批效率。目前,在企业资料完备的情况下,从提交申请到贷款发放在五个工作日内就可以完成。

从“中银信贷工厂”在我市被成功复制至今,已累计为600余家中小企业提供了50亿元左右的直接信贷支持,使其资金“血液”得到有效补充。

2 持续创新信贷产品 解决中小企业融资难题

中行洛阳分行利用对不同地区、不同发展阶段和不同群体的中小企业的分析和研究,因地制宜、因时制宜、因客制宜地为我市中小企业量身打造融资方案,通过创新担保方式、还款方式,探索供应链融资等手段,开发更为细分的创新产品。比如支持出口型中小企业的“退税通”产品;加大县域中小企业授信支持、为县市担保公司增信的“再保通”产品;以信用共享、互助互督为特点的“联保通宝”产品;为持有核心企业商业承兑汇票的上游中小企业提供融资的“商票通宝”产品等。

为解决高新技术企业实物资产抵押不足的问题,中行洛阳分行创新了“专利贷”产品,对拥有发明专利和较高价值实用新型专利的优质科技型中小企业,提供确权、评估、质押登记(备案)、融资、贴息等一条龙的专利权质押融资等综合金融服务,有效降低了企业整体融资成本。

近期,中行洛阳分行还为我市的科技型中小企业量身打造了“科技通宝”产品,并将与我市各科技园区密切合作,支持我市科技型中小企业,为其成长保驾护航。

3 配置专项规模 优先满足中小企业资金需求

在资源配置方面,中行洛阳分行给予小企业高度倾斜和支持,配置了小企业专项信贷规模,优先满足小企业资金需求,将支持小企业的政策落到实处。同时,中行洛阳分行设身处地为小企业着想,竭力降低小企业融资成本,根据企业实际情况设计服务方案,为小企业提供多渠道融资途径,满足小企业全

方位金融服务需求。

近五年来,中行洛阳分行的中小企业信贷投放量逐年翻倍增长,各类授信发放累计已达百亿元,今年以来,中行洛阳分行积极向上级争取中小企业专项信贷规模,争取信贷资源向我市中小企业倾斜,目前已累计使用专项信贷规模投放中小企业贷款10亿元。

4 一户一策帮扶企业 积极践行社会责任

中行洛阳分行始终坚持与企业“同生、同荣、同发展”。对于符合国家产业政策、信贷政策讲诚信的企业,中行洛阳分行在信贷支持上,不仅要“锦上添花”,更要“雪中送炭”。

中行洛阳分行对经营运转正常,还贷意愿良好的企业,均提前一个月进行续贷审批,在贷款归还的当天,即可实现续贷放款,确保企业资金“无缝对接”,降低企业融资成本。

由于市场环境变化,中小企业资金回笼周期拉长,贷款期限与经营周

期错配,极易导致临时性资金短缺现象。中行洛阳分行根据企业具体情况,提前制定差异化帮扶措施。比如,对于符合中行洛阳分行政策范围内的优质中小企业,可使用“接力通宝”创新产品;对于经营状况明显下滑,确实存在暂时还贷困难,与银行配合意愿良好的中小企业,可重新优化还款计划,延长还款期限。通过以上方法,如果企业困难得到缓解,生产经营恢复正常,中行洛阳分行将根据具体情况,持续为企业提供信贷资金支持。



中国银行洛阳分行对客户行长到企业走访(左白)



服务中小企业宣传活动现场



中行洛阳分行客户在中法中小企业发展论坛现场

5 助力中小企业走出国门 为其融入“一带一路”当“红娘”

依托遍布全球的业务平台,中国银行努力为中小企业构建立体化、全方位的金融服务网络。中行洛阳分行通过整合网上银行、电话银行、手机银行等渠道,主动、精准、批量化地与中小企业客户建立合作,将科技与金融有效结合,使中行成为中小企业身边的便利店,满足客户“随时、随心、随地”的服务要求。

近日,我市三家行业龙头中小企业通过“中银全球中小企业跨境投资撮合服务”,与世界“接轨”。其中,农机配套设备、办公家具企业分别赴法国、马来西亚考察,洽商合作事宜;另一家农产品企业参加了与荷兰农业企业的网络“配对”项目沟通视频洽谈会,将产品展示到了海外市场。

中行洛阳分行相关负责人表示,该服务是中国银行总行为构建“一带一路”金融大动脉推出的创新服务,旨在通过跨境撮合服务信息库,进一步与全球各地的龙头企业、骨干中小企业建立信息沟通。今后,中行洛阳分行将积极当好“红娘”,为我市有实力的中小企业创造“走出去”的机会,为我市的经济发展作出贡献。